

1957年10月1日创刊

龙岗“清风学院”累计培训2800余人次纪检监察干部

羊城晚报讯 记者林园报道：专家学者授课、纪委内部学习运用经验交流、上级纪委光盘讲义学习……近年来，深圳龙岗区纪委监委创新打造讲、学、研、考“四位一体”的“清风学院”，常态化推进全区纪检监察系统干部学习培训。截至目前，“清风学院”已培训34期2800余人次，实现区、街、区直部门纪委监委全系统参与、全覆盖培训。

“辅导要胆大心细”，一位刚参加完“清风学院”审查调查业务培训的95后干部透露，自己第一次作为辅导参与谈话，自己从进去谈话室到突破对

象，全程都没有说过话。“作为一个辅导人员，我不知道该说些什么，也把握不准说话的时机，害怕自己说错话而使得谈话进行不顺利，从而变得扭扭捏捏，不敢说话。”据了解，近年来，龙岗区纪委监委根据工作实际，科学设置涵盖初核、谈话、函询、控人、调证等全链条业务，以及规范各类文书报告的培训课程，帮助广大纪检监察干部提升履职能力和水平。

除了集中培训，龙岗区纪委监委还依托信息化手段，开辟“清风学院”网上课堂，确保实现全天候、不间断

学习培训。同时打造“清风学院”移动课堂，以提升案件质量为核心，深入开展“课下街道”活动，通过对个案公开点评的形式，围绕反馈事实认定、证据采信等5方面20个问题进行面对面剖析答疑，帮助基层纪检监察干部提升业务能力。结合专题培训内容，龙岗区纪委监委还研究编制业务工作指引，进一步规范工作规程。截至目前，《初核相关文书注意事项》《非立案减免注意项》《审查调查工作答疑手册》3份内部工作指引编制完成。



深圳新闻

2021年5月 25 星期二

辛丑年四月十四

A13

## 前4月全市进出口同比增长近3成

消费类电子电器产品保持大幅增势，出口机电产品4554.3亿元，增长37.2%

位数增长。

今年前4个月深圳外贸主要呈现以下亮点：一是一般贸易对整体贡献率最大，加工贸易连续6个月增长。前4个月，深圳一般贸易进出口占总体的49.8%，对全市外贸增长贡献率为51.5%；加工贸易自去年年底恢复增长后，已连续6

个月保持增势，前4个月进出口2802.5亿元，增长32.4%。二是对前十大贸易伙伴进出口均增长。前4个月，除韩国外，深圳对前十大贸易伙伴进出口普遍快速增长。

同期，对“一带一路”沿线国家进出口2327.3亿元，增长20%；其中，对东盟、中东欧分别进出口

1601.6亿元、189.9亿元，增长18.2%、43%。此外，对RCEP国家（与“一带一路”沿线部分国家有交叉）进出口2749.4亿元，增长16.7%。三是消费类电子电器产品保持大幅增势。在海外市场持续恢复带动之下，前4个月深圳出口机电产品4554.3亿元，增长37.2%，占80.2%，拉动整体出口29个百分点；其中，手机、家用电器增幅均在五成左右，平板电脑增幅达199.9%。进口方面，机电产品占近八成比重。前4个月，电子元件、液晶面板、音视频设备的零件合计进口2516.2亿元，增长21.6%，拉动全市进口11.2个百分点。

羊城晚报讯 记者林园、通

讯员董雪娇摄影报道：近日，罗湖万象城鼎丰大厦侧墙大屏幕上，一艘巨大的飞船从墙内“飞”出来，引得过路行人纷纷驻足观看。此次宣传画面以“湾区枢纽，万象罗湖”为主题，以未来科幻场景为载体，在呈现罗湖国贸、地王、京基等地标的同时，将罗湖的未来城市格局以金色天空之城的形式展现，寓意罗湖作为国际金融中心的未来发展的前瞻性、创新性和可持续性。

罗湖区鼓励商家因地制宜运用智能化数字系统，广泛采用新材料新工艺。本次采用“新媒体+裸眼3D”技术相结合的方式，将原来的普通屏幕改造升级为裸眼3D广告屏，总面积达660m<sup>2</sup>，显示效果也从常规画面直接升级为高清裸眼3D。该广告屏在硬件上比普通屏幕具有更好的对比度和HDR高动态范围，以高刷新、高灰阶、高对比度为特点，呈现逼真立体影像。屏幕画面色彩艳丽、层次分明、活灵活现、栩栩如生，以真实生动的表现力，优美高雅的环境感染力，强烈震撼的视觉冲击力博得广大消费者的青睐，助力推动罗湖消费升级，成为提升城市形象的重要窗口。这种广告屏下一步有望在全区推广。

为进一步加强城市科技感，吸引广大商家进驻罗湖投资“裸眼3D”广告屏，从2021年初起，罗湖区城市管理和综合执法局领导多次走访LED企业，宣讲“科技+户外广告”运营优势，召开座谈会，就屏幕选址、设置主题及审批政策等企业关注点进行讨论。最终选定由深圳之光传媒科技有限公司运营的万象城鼎丰大厦LED屏作为试点，向企业提供7×24小时不打烊“随时问、随时办”服务，为屏幕设置企业开通绿色审批“直通车”，减少企业跑腿次数，营造良好营商环境，为企业提供高效优质的服务。

## 裸眼3D户外广告屏亮相罗湖

该广告屏在硬件上比普通屏幕具有更好的对比度和HDR高动态范围，未来有望全区推广



3D广告屏

## “超级大”月全食明天上演

专家给出如下观测指南

在月亮上，因此我们在月全食阶段仍然可以看到一轮红色的月亮。

26日深圳天气预报多云、有分散阵雨，天气较为不稳定，可能要在云缝中才能一睹月全食的美貌。

当天深圳月出时间约为18时57分，出地平位角约：113°（正东方与东南方之间），抛开天气的因素，深圳地区想要完美地看到月全食，一定要选择东至东南方向无遮挡、视野开阔的地方。月出后12分钟即进入最精彩的全食阶段，因此建议在月出前就提前到达观测地点，估算好月出方位，静待月亮的出现。

观看月全食裸眼即可，但本次全食发生时天空尚亮，使用双筒望远镜或相机长焦镜头会更容易看到低空的红月亮。

## 深圳海关加强技贸措施 为无人机出海“破壁”

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员陈安祺、董建朋报道：中国是全球民用无人机最主要的产业基地，深圳市出口的消费级无人机占全国总量的90%，并形成了配套齐全的研发、制造、销售和服务体系，具有无人机产业集群优势。但近年来无人机的出口却并非一路坦途。

据统计，截至2021年4月，全球就无人机发出的技术性贸易措施通报多达12件，涉及无人机分类管理、物理身份编码规则、灯光颜色及可见度、声音警报装置等方面。为促进世界无人机产业的发展和中国无人机产品更好地走出国门，在海关总署标法中心

## 信创攻关基地认定出新规

对人员、建设运营费用、建设面积、发展合作伙伴等方面设立了具体标准

羊城晚报讯 记者李晓旭报

道：为加快推动深圳市信创产业发展，规范对全市信创攻关基地遴选和认定工作，深圳市工信局近日发布《深圳市信创攻关基地认定办法（征求意见稿）》（以下简称《认定办法》），6月19日前征求意见社会意见。记者获悉，市工信局重点支持攻关基地发展，积极协调有关部门制定相应扶持政策。

为了摆脱核心信息技术受制于人的局面，国家高度重视信创产业的发展，明确了计算机信息系统自主、可控、安全需求。深圳市工信局相关负责人介绍，深圳市建设或待建的信创产业创新中心、适配中心、攻关

基地等平台，以技术攻关为主，同时均不同程度具备适配调试、测试认证、应用推广、展示交流等功能，同时又各具特色。

目前，深圳此类平台缺乏认定标准，不利于全市统筹建设和运营监测，为进一步提升各方参与信创攻关基地建设运营积极性，深圳市需要规范信创攻关基地遴选和认定工作，对符合条件的平台予以授牌。上述《认定办法》明确了攻关基地的目标、分类及功能，对人员、建设运营费用、建设面积、发展合作伙伴等方面设立了具体标准，明确了认定流程和监管要求。

根据《认定办法》，信创攻关基地目的是构建我国自主的IT

底层架构和标准、降低企业研发成本和风险、提升产品共性技术及公共服务水平、完善产业发展支撑环境。攻关基地按照建设内容和所起的作用分为两类：综合攻关基地、特色攻关基地，其中，前者面向全市多行业及领域，以基础、通用软硬件项目为主进行技术攻关，后者面向特定区域、特定行业领域、特定产品和服务的项目进行技术攻关。

深圳市工信局表示，攻关基地每一批次有数量限制，择优遴选，原则上每个行业领域、区域、特定产品或服务仅支持一个特色攻关基地，由市工信局授牌“深圳市综合/特色信创攻关基地”。

## 深圳市人力资源和社会保障局召开专题会议，明确未来五年目标—— 人社公共服务能力和质量达国际先进水平

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员周雅莎报道：近日，深圳市人力资源和社会保障局召开专题会议，深入贯彻落实市第七次党代会精神和市两会精神。会议明确了未来五年目标，到2025年，深圳高质量就业成效显著，全覆盖可持续社会保障体系基本建成，具有国际竞争力的人才竞争比较优势显著增强，中国特色社会主义和谐劳动关系体制机制更加健全，人社公共服务能力和质量达到国际先进水平，民生福祉水平显著提升。

会议指出，深圳市政府工作报告在总结“十三五”时期成绩

时提及，“优化人才政策体系，新引进人才120万人，在深全职院士增加到61人”；“就业形势保持稳定，实施创业带动就业系列政策，新增就业64.6万人”；“社会保障水平不断提升，最低工资标准、企业基本养老金水平均居全国城市前列”，彰显了人社工作高质量发展成果。

会议强调，未来将按照“一个引领、两个支撑、五个继续走在前列”的工作思路，重点以“数字人社”为抓手打造政务服务标杆，深化“秒批”“信用审批”改革，在更多试点区域推出更多试点事项。开发利用人社领域数

据资源“富矿”，强化提升人社领域融合共享的数据驱动能力。建立具有国际竞争力的引才用才机制，建立一流人才服务保障体系，打造全球科技创新人才向往集聚地。更高起点推动“粤港澳大湾区”“广东技工”“南粤家政”三项工程，更大力度促进技工教育发展，更大范围加强高技能人才激励。在人才流动和工时薪酬等方面实施更加灵活的创新举措，打造共建共治共享民生发展新格局。还将突出规则衔接便利港澳居民来深发展，加强市场、规则、标准方面的软联通，促进人才等创新要素便捷高效流动。

## 南山区举行 新岗班主任专业能力大赛

羊城晚报讯 记者李天军报

道：5月22日，2021南山区新岗班主任专业能力大赛在前海港湾学校举行。

大赛由南山区总工会、南山区教育局主办，南山区教育局基础教育科（公民教育与团队建设中心）承办。南山区人大常委会副主任、总工会主席路玉萍，区总工会常务副主席陈小桃，区总工会副主席陈席忠、常亮，区教育局副局长杨碧，区教育局三级调研员李启康等在现场为选手加油并指导赛事组织工作。

## 树立一批优秀班 主任典型和模范

据介绍，此次比赛分为两个阶段：第一阶段为校内选拔，全区共有824名班主任年限在5年之内的新岗班主任参加了校级选拔赛，推选出118名选手参加区级初赛。第二阶段为全区总决赛，从4月初开始至5月22日，历时一个多月，从初赛选手中选拔出51名选手参加决赛。

为进一步拓宽新岗班主任“了解学生，走进学生心里”的教育视角，丰富他们的育人方略，提升他们的服务能力，南山区教育局基教科（公民中心）共组织了7场线上培训、3场线下培训，累计培训达2400余人次。

## 三个组别青春飞 扬，三个赛场金句不断

5月22日，共有51名新岗班主任分别参加了小学组、初中组、高中（中职）组共三个组别的决赛。决赛分为“主题班会（集体活动设计）”“成长故事叙述”“班级特色发展规划”三个项目，聚焦班主任工作的复杂性及多样性，用演讲、说课和PPT

本次比赛是广泛动员、参与人数最多的一届比赛。本次比赛共有五年以下班主任经验的824名各学段班主任参与本次比赛，区级比赛共有118名班主任参加，属历届之最，还有特殊教育班主任晋级到区级决赛，也是首次。

首次设立班级发展规划展示项目。通过此项目增强新岗班主任系统思考，长线发展的能力，有目的、有目标、有设计地规划自己和班级的发展，用竞赛项目引领班主任思维变革。